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;calcolail numero dei numeri positivi e negativi di unatabelladi memoriae
;input: r0O = indirizzo primacelladi memoria (che finisce con il valore zero)
;output: rO = -1 se negativi > positivi

; rO = 1 se positivi > negativi

; r0 = 0 se positivi = negativi

.orig x3000
lea rO,table
jsr pos_neg
blocca brnzp blocca
table .fill 112
fill 98
fill 15
fill -56
fill O
pos_neg
st rlsavrl ;salvo i registri
st r2,savr2
st r3,savr3
and rz2,r2,#0 ;inizializzo r2 che usero per contare i positivi
and r3,r3,#0 ;inizializzo r3 che usero per contare i negativi
ciclo Idr rl1,r0#0 ;carico primo valoreinrl
brp cont_pos ;Se positivo vai a conteggio positivi
brn  cont_neg ;Se negativo vai a conteggio negativi
brz fine tab ;se nullo fine tabella
cont_pos
add r2,r2#1 ;incremento di 1r2
brnzp prox
cont_neg
add r3,r3#1  ;decrementodi 1r3
prox add r0,r0#1 ;incremento r0 per leggere prox numero databella
brnzp ciclo
fine tab
and rlrl#0 ;inizilizzo r1 per fare la sommatra positivi e negativi
add rl1,r2,r3

brn  magg_neg ;Se risultato negativo sono maggiori i negativi
brp  magg_pos ;Se risultato positivo sono maggiori i positivi

brz uguali
magg_neg

and rO,rO,#0

add rO,rO#1

brnzp fine
mMagg_pos

and rO,rO,#0

add rO,rO,#1
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brnzp fine
uguali and r0,r0#0
fine Id rlsavrl

ld r2,savr2
l[d r3,savr3
ret

savrl .blkw 1
savr2 .blkw 1
savr3 .blkw 1

.end
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; Scrivere un sottoprogramma che confronta due numeri in complemento a 2 da 16 bit
; eindica se sono concordi o discordi

; Input: prim = primo numero

; sec = secondo numero

; output: r1 = +1 concordi

; rl =-1 discordi
.orig x3000
Id  rO,prim
Id rl,sec

jsr confronto
blocca brnzp blocca

prim fill 20
sec fill 15
confronto
add r0,r0#0
brn  negativ ; Se negativo salta, se positivo o nullo scende
add rlr1#0
brn  discord ; se discordi salta, altrimenti sono concordi
concord and  r1,r1,#0 ; azzeriamo r1 perche dato che sono concordi dobbiamo inserire +1
add rlrl#l
ret ; concordi - fine
negativadd rl,r1#0 ; per vedere che segno harl
brn  concord ; se anche rl e negativo sono concordi
discordand rl1,r1,#0 ; azzeriamo r1 perche dato che sono discordi dobbiamo inserire -1
add rlrl#1
.end
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;dati due numeri in RO ein R1, direquale dei 2 € maggiore e se
;RO>R1 mettereinR2=-1

;RO<R1 mettereinR2=+1

;RO=R1 mettereinR2=0

.ORIG x3000
LD ROPRIM_N
LD R1,SEC_N

JSR CONFRONTO
BLOCCA BRNZP BLOCCA
PRIM_N .FILL 10
SEC_N .FILL 5

CONFRONTO
ST R1,SAVR1
ST R2SAVR2
ST R3,SAVRS3 ;salviamo i registri che modificheremo
ADD RO,RO#0 ;X vedere se e positivo, negativo, nullo

BRN NEGAT ;Se salta € negativo

ADD R1,R1#0 ;vediamo se il secondo numero € posit, negat, nullo
BRN DISCORD ;e salta sono discordi

NOT R1,R1

ADD R1,R1#1

ADD R3,ROR1 ;visto che sono entrambi positivi o nulli li confrontiamo
BRP R1 MIN ‘RO>R1

BRZ NULLO ;RO=R1=0

BRN R1 MAGG
NEGAT ADD RI1,R1#0 ;qui RO<0 e vediamo che segno ha R1
BRN CON_NEG ;RO e R1 sono entrambi negativi
DISCORD ADD R3,R0,R1 ;qui R0O>=0 e R1<0

BRP R1 MIN 'RO>R1
BRN R1 MAGG ‘RO<R1
RET

R1 MAGGAND R2R2#0 ;inizializzo R2
ADD R2R2#1 ;qui R1>R0 e quindi sommo 1 aR2
RET

R1 MIN AND R2,R2#0
ADD R2R2#1 ;qui RO>R1 equindi sommo-1aR2

RET
NULLO AND R2R2#0 ;qui RO=R1=0
RET
CON_NEGNOT R1,R1 ;qQui entrambi negativi, facciamo il confronto

ADD R1,R1#1
ADD R3,ROR1
BRN R1 MAGG ‘R1>R0
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BRP R1 MIN 'R1<RO
LD R1,SAVR1
LD R2SAVR2
LD R3SAVRS
RET
SAVR1 .BLKW 1
SAVR2 .BLKW 1
SAVR3 .BLKW 1

.END
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;contare numeri positivi e negativi

;input: r0 = indirizzo primacelladi memoria
; rl = indirizzo ultima celladi memoria
;output: r2 = conteggio numeri positivi

; r3 = conteggio numeri negativi

.orig x3000

lea rOtable

lea rl,endtab

jsr neg_pos
blocca brnzp blocca
table .fill 112

fill 27

fill -10

fill -2

fill 56
endtab .fill 60
neg_pos

st rdsavr4
ciclo ldr r4,r0#0

brzp positivi
;qQui negativo

add r3,r3#1

brnzp confr_celle
positivi

add
confr_celle

not r4rl

add r4r4#l

add r4,r4,r0

;salvo registro
;carico primo valoreinr4
;se nullo o positivo vai a positivi

;incremento di 1 r3 che contai negativi

r2,r2,#1 ;incremento di 1 r2 che contai positivi

:faccio il confrontotrarl erO

brzp fine
add rO,r0#1
brnzp ciclo
fine |d r4,savr4
ret
savrd .blkw 1
.end
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;conteggio numeri positivi

;input: r0 = indirizzo primacelladi memoria
; rl = indirizzo ultima celladi memoria
;output: rO = conteggio valori positivi

.orig x3000
lea rOtable
lea rl,endtable
jsr cont_pos
blocca brnzp blocca
table .fill -27
fill -32
fill O
fill 56
endtable
fill -12
cont_pos
st r2,savr2
st r3,savr3
st r4,savr4
and r3,r3,#0
[dr r2,r0,#0
brnz ciclo
conteggio
add r3,r3#1
ciclo not r4,rl
add r4,r4#1
add r4,r4,r0
brzp fine
add rO,rO,#1
[dr r2,r0,#0
brp conteggio
brnz ciclo
fine and r0,r0,#0
add rO,rO,r3
ld r2,savr2
ld r3,savr3
ld r4,savr4
ret
savr2 .blkw 1
savr3 .blkw 1
savr4 .blkw 1

.end
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;conta numeri doppi

.orig x3000

trap x23

jsr conta _doppie
blocca brnzp blocca

conta_doppie

st r2,savr?
st r3,savr3
st r4,savr4
and r4,r4,#0
not rlrl
add rirl#l
ciclo add r2,r0,r1
brzp fine
[dr r2,r0,#0
ldr r3,rO,#1
not r3,r3
add r3,r3#1
add r3,r2,r3
brnp diversi
add r4,r4#1
divers add rO,rO,#1
brnzp ciclo
fine add rO0,r4,#0
not rlrl
add rl1rl#l
ld r2,savr2
ld r3,savr3
ld r4,savr4
ret
savr2 .blkw 1
savr3 .blkw 1
savr4 .blkw 1
.end
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;contare quante volte due celle consecutive di un array contengono due numeri uguali
;input: r0 = indirizzo primacelladi memoria (che terminacon il valore zero)
;output: rl = conteggio numeri uguali celle consecutive

.orig x3000
lea rOjtable
jsr conteggio
blocca brnzp blocca
table .fill 12
fill 12
fill -10
fill -10
fill 9
fill 1
fill 1
fill 3
fill -15
fill -15
fill O
conteggio
st r2,savr2 ;salvo i registri
st r3,savr3
st r4,savr4
and rz2,r2,#0 ;inizializzo i registri che utilizzero
and r3,r3#0
and rd,r4#0
ciclo Idr r2,r0#0 ;carico inr2 il primo valore dellatabella
brz fine ;se e zero fine tabella
not r3,r3 ;faccio il confronto (anche se la primavoltain r3 non ho nessun valore)
add r3,r3#1
add r4,r3,r2 ;metto il risultato della sommain r4
brnp continua ;se il risultato € negativo o positivi leggo prox numero

add rlrl#l ;qui il risultato € nullo quindi sono uguali eincrementodi 1 rl
continua

not r3,r3 ;ripristino il segno di r3 che avevo cambiato per il confronto

add r3,r3#1

add rO,r0,#1 ;incremento di uno rO per leggere il numero successivo

Idr  r3,r0,#0 ;carico in r3 il valore successivo

brz fine ;Se negativo fine tabella

not r3,r3 ;faccio il confronto

add r3,r3#1

add r4,r3,r2

brnp continua2  ;seil risultato € negativo o positivi leggo prox numero

add rlrl#l ;qui il risultato € nullo quindi sono uguali eincrementodi 1 rl
continua2
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not r3,r3 ;ripristino il segno di r3 che avevo cambiato per il confronto
add r3,r3#1
add rO,r0,#1 ;incremento di 1 latabella
brnzp ciclo ;salto incondizionato aciclo
fine Id r2,savr2
Id r3,savr3
Id rd,savrd
ret
savr2 .blkw 1
savr3 .blkw 1
savr4d .blkw 1
.end
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;contare quanti numeri della tabella sono positivi e negativi e mettere ladifferenzain r2
;input: r0 = indirizzo primacelladi memoria

; rl = indirizzo ultima celladi memoria

;output: r2 = differenza conteggio positivi e negativi

.orig x3000
lea rO,table
lea rl,endtab

jsr differenza
blocca brnzp blocca

table .fill 12
fill 5
fill 27
fill 3
fill 2
endtab .fill -9
differenza
st r3,savr3 ;ripristino i registri
st r4,savr4

and r3,r3,#0 ;inizializzo r3 per conteggio positivi
and r4,r4,#0 ;inizializzo r4 per conteggio negativi

Ildr  r2,r0,#0 ;carico primo valore

brp positivi ;Se positivo val a positivi

brn  negativi ;Se negativo vai a negativi

brz fine ;se nullo fine
positivi

add r3,r3#1 ;per i positivi incremento di 1 per ogni positivo

brnzp ciclo
negativi

add r4r4#1  ;perinegativi decremento di 1 per ogni negativo
ciclo and r2,r2,#0 ;inizilizzo r2

not r2,rl

add r2,r2#1

add r2,r2,r0 ;faccio confronto trarO erl

brzp fine ;se r1=>r0 fine tabella

add rO,r0,#1 ;incremento r0O per leggere prox numero in tabella

and r2,r2#0

Idr  r2,r0,#0 ;Carico nUMero successivo

brp  positivi ;Se positivo val a positivi e incremento di 1

brn  negativi ;Se negativo vai anegativi e decremento di 1
fine and r2,r2,#0 ;inizializzo r2

add r2,r3,r4 ;sommo r3 e r4 e metto cosi ladifferenzain r2

Id r3,savr3 ;ripristino i registri

Id r4,savr4

ret
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savr3 .blkw 1
savr4d blkw 1
.end
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;Scrivere un numero nella posizione corretta

;input: r0 = indirizzo primacelladi memoria

; rl = indirizzo ultima celladi memoria

; r2 = unvalore - facciamo 15

;output: rO = indirizzo prima cella di memoria cn nuova sequenza
; rl = indirizzo ultima celladi memoria cn nuova sequenza

; r2 =lo stesso valore - 15

.orig  x3402
lea rO,table
lea rl,endtab
and r2,r2#0
add r2,r2,#15
jsrins_ord
blocca brnzp blocca
table .fill 112
fill 27
fill O
fill -2
endtab .fill -56
ins_ord
st rO,savrO
st r2,savr2
st r3,savr3
ciclol Idr r3,r0,#0 ;carico primo valore rO
not r3,r3
add r3,r3#1
add r3,r3,r2 ;faccio il confronto per vedere setrovo laposizione di r2
brp ins _qui ;seil risultato é positivo ho trovato la posizione di r2
qQui r2<=r0
add r0,r0#1
not r3,rl
add r3,r3#1
add r3,r3,r0 ;faccio il confrontotrarO erl
brnz ciclol
;qQui r2 daiinserire in ultima posizione
add rlrl#l
str - r2,r1,#0 ;scrivo il valoredi r2
brnzp fine
;qQui r2 dainserirein array
ins qui add rlrl#l ;incremento rl
ciclo2 Idr r3,r0,#0 ;carico il valoredi rO in r3 per salvarlo dato ke dovro sovrascriverci
str - r2,r0#0 ;scrivo r2 nella giusta posizione in tabella
add r2,r3,#0 :mettoinr2 il valore di r3 che poi scrivero in r0 nella giusta posizione
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add rO,rO#1 :incremento rO
not r3,rl
add r3,r3,#1
add r3,r3,r0 .faccio il confrontotrarOerl
brnz ciclo2 ;Se negativo o nullo ciclo
fine Id rO,savrO
ld r2,savr2
ld r3,savr3
ret
savrO .blkw 1
savr2 .blkw 1
savr3 .blkw 1
.end
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;calcolavalore maggiore in un array

;input: r0 = indirizzo primacelladi memoria
; rl = indirizzo ultima celladi memoria
;output: rO = valore maggiore

; rl = indirizzo valore maggiore

.orig x3000
lea rO,table
lea rl,endtab

jsr maggiore
blocca brnzp blocca

table .fill 89
fill 56
fill -1252
fill 190
fill 1689
fill -1223
endtab .fill -187
maggiore
st r2,savr2 ;salvo registri
st r3,savr3
st  rdsavr4
st rdsavr5

Ildr  r2,r0,#0 ;metto il primo valoreinr2
brzp primo_magg ;sepositivo o nullo vai aprimo maggiore

brn  negativi ;Se negativo vai amaggiore
primo_magg
and r3,r3,#0 ;inizializzo r3 che usero per inserire il valore massimo corrente
add r3,r3,r2 ;metto il valore trovato in r3
and r5,r5#0 ;inizializzo r5 - 1o uso per inserire I'indirizzo del massimo corrente
add r5,r5,r0 ;metto I'indirizzo del nuovo massimo in r5
negativi
not r4ril
add rdrd4#l
add r4,r4,r0 ;faccio il contronto trarOerl
brzp fine ;serl>r0 efinitalatabellaeva afine
add r0,r0#1 ;incremento r0
Idr  r2,r0,#0 ;metto il valore successivoinr2
brz negativi ;Se negativo ripeti il ciclo evai anegativi
;qQui confronto perche entrambi positivi
not rz2,r2 ;cambio segno ar2 per il confronto
add r2,r2#1
and rd,r4#0
add r4,r3,r2 ;SOmmo r2 con r3
brzp negativi ;ser3 - r2<0 r3 rimane il massimo altrimenti trovato nuovo massimo
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;qQui NUOVO Max

not rz2,r2 ;riporto r2 positivo

add r2,r2#1

and r3,r3,#0 ‘inizializzo r3

add r3,r3,r2 :metto il nuovo massimo in r3

and r5,r5#0 ‘inizializzo r5

add r5,r5,r0 :metto I'indirizzo del nuovo massimo in r5
brnzp negativi ;ciclo incondizionato salta a negativi

fine and rO,r0,#0 ‘inizializzo rO

and rl,r1,#0 ‘inizializzo rl

add rO,rO,r3 :metto il massimo valorein rO

add rl1,rl1,r5 :metto |'indirizzo del massimo valoreinrl

ld r2,savr2 ;ripristino i registri

ld r3,savr3

ld r4,savrd

ld r4,savr5

ret
savr2 .blkw
savr3 .blkw
savrd .blkw
savr5 .blkw

N e

.end
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; calcolare minimo e massimo traun array di valori
; input: rO = indirizzo primacellaarray

; rl =indirizzo ultimacellaarray

; output: rO = valore minimo

; output: rl = valore maggiore

.orig x3000
lea rO,table
lea rl,endtab

jsr magg_min
blocca brnzp blocca

table .fill -10
fill -34
fill 50
fill -20
fill O
fill 89
fill 63

endtab .fill -68

magg_min
st r2,savr2
st r3,savr3
st r4,savr4
st r5,savrb
[dr r2,r0,#0

brz primo_min

;metto primo valorein r2
;se nullo o negativo el primo minore

brp primo_magg ;sepositivo eil primo maggiore

primo_min
and r3,r3,#0
add r3,r3,r2
brnzp ciclo
primo_magg
and r4,r4,#0
add r4,r4,r2
brnzp ciclo
vecchio_magg
not r2,r2
add rz2r2#1
add r4,r4,r2
brnzp ciclo
vecchio_min
not r2,r2
add rz2r2#1
add r3,r3,r2
brnzp ciclo

‘inizializzo r3 che usiamo come cella del minore

;inizializzo r4 che usiamo come cella del maggiore

;sommaar4 il primo maggiore trovato
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nUOvVO_magg
not r2,r2
add r2,r2#1
add r4,r2,#0
brnzp ciclo

NUOVO_Mmin
not r2,r2
add r2,r2#1
and r3,r3,#0
add r3,r2,#0

ciclo not r5r1
add r5,r5#1
add r5,r5,r0
brzp fine
add rO,rO,#1
ldr r2,rO,#0

brp  confr_pos
brn  confr_neg

confr_pos
not r2,r2
add r2,r2#1
add r4,r4,r2

;confronto r5(=r1) con r0O
;se r1>r0 sataafine e quindi fine array
;incremento r0O per leggere prox cella

;Se positivo lo confrontiamo con quello giatrovato
;se nullo o negativo lo confrontiamo con quello giatrovato

r2>r4?

brp  vecchio_magg
brn  nuovo_magg

confr_neg
not r2,r2
add r2,r2#1
add r3,r3,r2

r2>r3?

brn  vecchio_min

brp  nuovo_min

fine and r0,r0,#0
add rO,rO,r3
and rl,r1,#0
add rirlr4d
ld r2,savr2
ld r3,savr3
l[d r4,savr4
ld r5,savr5
ret
savr2 .blkw
savr3 .blkw
savr4d .blkw
savr5 .blkw

N

.end
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;riempire latabellavuotadi rl in modo tale che I'elemento di rl di posto i siala sommain complemento
;adue degli elementi di postoi ei+1 dellatabelllain ingresso r0 (che termina con il valore zero)

;cioe ser0 contienei valori 5,-3,3,4,-7,9,-9,0 il sottoprogramma deve riempire latabella vuotacon i valori:
:2,0,7,-3,2,0,9 - cioe di r0:5+(-3) = 2, -3+3 =0, ecc...

;input: r0 = indirizzo prima celladi unatabella di memoria piena
X rl =indirizzo primacelladi unatabelladi memoriavuota
;output: rl =valoriiei+1dir0

.orig x3000
lea rO,tablel
lea rltable?

jsr riempi_tabella
blocca brnzp blocca

tablel fill 5

fill -3

fill 3

fill 4

fill -7

fill 9

fill -9

fill O
table2 .fill 0

fill O

fill O

fill O

fill O

fill O

fill O
riempi_tabella

st r2,savr2

st r3,savr3

st rdsavrd ;salvo i registri

and r2,r2,#0

and r3,r3,#0

and r4,r4,#0 ;inizializzo registri

dr r3,r0,#0 ;primo valoredi rOinr3
brz finetabella ;senullofinetabella
add rO,rO,#1 ;incremento rl

Idr  r2,r0,#0 ;secondo valorein r2
brz finetabella
ciclo add r4,r2,r3 ;sommo i primi due numeri dellatabellaeli mettoinr4
str r4,r1,#0 ;scrivo nellaprimacelladi rl lasommade primi due numeri di rO
add rlrl#l ;incremento di 1 r1 per posizionarmi sulla cella successiva
add rO,r0#1 ;incremento r0
Idr  r3,r0,#0 ;carico prox numeroinr3
brz finetabella
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add r4,r2,r3
str r4,r1,#0
add r1rl#l
add rO,rO#1
[dr r2,r0,#0
brnp ciclo
finetabella
add r4,r2,r3
str r4,r1,#0
ld r2,savr2
l[d r3,savr3
ld r4,savrd
ret
savr2 .blkw 1
savr3 .blkw 1
savr4 .blkw 1
.end
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:trovaminimo in unatabelladi memoria
;input: r0 = indirizzo primacelladi memoria
: rl = indirizzo ultimacelladi memoria
;output: rO = valore minimo

: rl = indirizzo valore minimo

.orig x3000
lea rO,table
lea rl,endtab

jsr valore min
blocca brnzp blocca

table .fill 380
fill 120
fill 50
fill O
fill -27

endtab .fill -87

valore_ min
st r2,savr2
st r3,savr3
st r4,savr4
st r5,savrb

Ildr  r2,r0,#0 ;carico primo valore tabellain r2
brn  primo_min  ;trovato primo minimo

positivi ;qui il valore e positivo
not r3,rl
add r3,r3,#1
add r3,r3,r0 :confronto se r1>=r0
brzp fine ;ser0>=r1 fine tabella

add rO,r0,#1 ;incremento r0
Ildr  r2,r0,#0 ;leggo prox numero tabella

brzp positivi
primo_min ;quavi eil primo minimo
and r4,r4,#0 ;inizializzo r4 che usero per valore minimo
add r4,r4,r2 ;metto il primo minimoinr4
and r5,r5#0

add r5,r0,#0 ;metto |'indirizzo del primo minimoinr3
ciclo not r3rl

add r3,r3#1
add r3,r3,r0
brzp fine
add rO,rO,#1
[dr r2,r0,#0
brp ciclo
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;qui € negativo e allorafaccio il confronto con il minimo giatrovato

not r2,r2
add r2,r2#1
add r4,r4,r2
brp  nuovo_min :Se r2>r4 trovato nuovo minimo
brnz ciclo
NUOVO_Mmin
not r2,r2 ;ricambio il segno a nuovo minimo per farlo ritornare negativo
add r2,r2#1
and r4,r4#0 ;inizializzo r4 per inserire NUOVO Minimo
add r4,r4,r2 :sommo il nuovo minimo ar4
and r5,5#0 ;inizializzo r4 per inserire nuovo inidirizzo valore minimo
add r5,r0,#0 ‘metto nuovo indirizzo in r4
brnzp ciclo
fine and r0,r0,#0
add rO,rO,r4 :inserisco il valore minimo in rO
and rl,r1,#0
add r1,r5#0 :metto indirizzo nuovo mininrl
l[d r2,savr2
ld r3,savr3
ld r4,savrd
ld r5,savr5
ret
savr2 .blkw 1
savr3 .blkw 1
savrd .blkw 1
savr5 .blkw 1
.end
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; Creare un sottoprogramma che dati nei registri RO e R1 due numeri, mettein
; R2 il valore contenuto in RO per R1

.orig x3001
Id  rO,primo_n
Ild rlsec n

jsr prodotto
blocca brnzp blocca
primo_n fill 6
sec n .fill 8

prodotto
st rO,savrO
and r2,r2,#0 ;inizializzo r2
ciclo add r2,r2,r1 :sommo 0+4 elo metto in r2
add rO,rO#1 :decremento rl
brnp ciclo
Id rO,savrO ;ripristino r0
ret
savrO .blkw 1
.end
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;calcolare la somma di una sequenza di numeri che terminacon il valore zero
;input: r0 = indirizzo primacelladi memori
;output: rl = lasomma

.orig x3000

lea rOtable

jsr  somma
blocca brnzp blocca
table .fill 100

fill 73

fill -52

fill -12

fill 23

fill 87

fill O
somma st r2,savr2

and rl,r1,#0
ciclo Idr r2,r0,#0

brz fine

add r1,r1,r2

add rO,rO,#1

brnzp ciclo
fine Id r2,savr2

ret
savr2 .blkw 1

.end
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;progranmadi ricerca del massimo valore assoluto in un array di interi con segno
; input RO = indirizzo inizio array
; outpur RO = massimo valore assoluto

.orig x3000
lea rOtable ;carico indirizzo array
jsr trova max

blocca brnzp blocca

table .fill 112
fill -27
fill -1232
fill 450
fill 15
fill O
trova_max
st rlsavrl
st r2,savr2
st r3,savr3
and r2,r2#0 ;inizializzar2 dove inseriremo il valore max corrente
Idr  rl,r0,#0 ;caricail primo vaore dell'array inrl
brz fine ;seil valore e giazero il sottoprogrammafinisce evaafine
brp  primo_max  ;sepositivoil valore eil primo valore max assoluto
not rirl
add rlrl#l ;Se negativo lo facciamo diventare positivo e continuain primo_max
primo_max
add r2,r1,#0 ;mettiamo il primo numero max inr2
ciclco add rO,rO#1 ;incrementiamo la nostra tabella
Idr  r1,r0#0 ;carichiamo il valoredi r1inr0
brz fine
brn  confronto  ;seil secondo numero e negativo possiamo confrontare
not rirl
add rlrl#l ;se positivo gli cambiamo il segno x confrontare
confronto
add r3,r2rl ;sommai due valori
brzp ciclo ;se il numero e negativo r2-r1<0 vuol dire che e stato trovato un nuovo max
;altrimento se r2-r1>0 significa che r2 e ancorail valore max
not r2,rl
add rz2r2#1 ;mettiamo il nuovo max in r2 con il segno positivo
brnzp ciclo
fine add rO,r2,#0 ;infine carico il valoredi r2 con il max assolutoin rO
Id rlsavrl
Id r2,savr2
Id  r3,savr3
ret
savrl .blkw 1

file:///H|/Documents%20and%20Setti ngs/Propri etario/ Desktop/Nuova%20cartel laltrova_max.txt (1 di 2)15/01/2011 14.35.52



file:///H|/Documents%20and%20Settings/Proprietari o/ Desktop/Nuova%20cartel | a/trova_max.txt

savr2 .blkw 1
savr3 .blkw 1
.end
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;trovail valore minimo dell'array e mettiloin rO
;input rO = inizio array
;output r0 = valore minimo

.orig x3000

lea rO,table

jsr trova_min
blocca brnzp blocca

table .fill 1560
fill 470
fill -927
fill 482
fill 3765
fill O
trova_min
st rlsavrl
st r2,savr2
st r3,savr3
and r2,r2,#0 ;inizializzor2
Idr  r1,r0,x0 ;incremento rO
brp  positivi ;se il primo numero e positivo saltaai positivi
brz fine ;seil primo numero e nullo saltaafine
brn  primo_min  ;seil primo numero e negativo saltaa primo_min
positivi
add rO,rO,x1 ;qui r0>0 oraincremento rO
Idr  r1,r0,#0 ;leggo il secondo numero
brp  positivi ;se il secondo numero r0 € positivo saltaancoraai positivi
brz fine ;se il secondo numero r0 e nullo saltaafine
brn  primo_min  ;seil secondo numero rO & negativo € il primo humero negativo
primo_min
add r2,r1,#0 ;metto primo minimo in r2
ciclo add r0O,r0,x1 ;incremento di nuovo r0
ldr r1,rO,#0 ;SCriVO prox numeroinrl
brz fine ;se nullo fine
brp  positivi ;Se positivo salta a positivi
brn confronto  ;se negativo confrontai due negativi
confronto
not rlrl ;cambio segno al secondo negativo

add r1r1#1 :sommo 1
add r3,r2r1 ‘metto il risultato in r3

brz fine ;seil risultato e nullo saltaafine
brn ciclo ;se il risultato € negativo rO>rl quindi € ancoralo stesso minimo e saltaaciclo
bro nuovo min  ;seil risultato € positivo salta a nuovo minimo
nuovo_min
not rlrl ;poiché il secondo minimo é positivo per viadel confronto |o facciamo ritornare negativo
add rlrl1#1
add r2,r1,#0 ;salviamo il nuovo minimo in r2
brnzp ciclo

fine add rO,r2,#0
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ld rlsavrl
ld r2,savr2
ld r3,savr3
ret
savrl .blkw 1
savr2 .blkw 1
savr3 .blkw 1

.end
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;trovare e inserire la posizione di un numero in unatabella di memoria
;input: r0 = indirizzo primacelladi memoria

; rl=15

;output rO = indirizzo prima cella di memoria cn nuova sequenza

; rl=15

.orig x3000

lea rOtable

add r1,r1,#15

jsr trova pos
blocca brnzp blocca
table .fill 1100

fill 850

fill 125

fill 34

fill 11

fill O
trova pos

st rO,savrO

st r2,savr?

st r3,savr3

and r2,r2,#0

and r3,r3,#0
ciclo Idr r2,r0#0 ;carico primo numero

brz fine

not r3,r2

add r3,r3,#1

add r3,r3,rl :confronto con rl

brp trovato

add rO,rO,#1

brnzp ciclo
trovato add r3,r2,#0

str  rl1,r0#0

add r1,r3,#0

add rO,rO,#1

[dr r2,r0,#0

brnp trovato
fine str  r1,r0,#0

str  r2,r0#1
l[d rO,savrO
ld r2,savr2
ld r3,savr3
ret

savrO .blkw 1
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savr2 .blkw 1
savr3 .blkw 1
.end
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;calcola positivi

.orig x3000
lea rOtable
lea rl,endtab
jsr positivi
blocca brnzp blocca
table .fill 380
fill 120
fill O
fill 50
fill -27
endtab .fill -87
positivi
st r2,savr?
st r3,savr3
st r4,savr4
and r3,r3,#0
ciclo Idr r2,r0,#0
brnz noincr
add r3,r3,r2
noincr add  rO,r0,#1
not r4,rl
add r4,r4#1
add r4,r0,r4
brnz ciclo
and rO,rO,#0
add rO,rO,r3
ld r2,savr2
ld r3,savr3
ld r4,savr4
ret
savr2 .blkw 1
savr3 .blkw 1
savr4 .blkw 1

.end
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;programmadi inversione dell'ordinamento di un array (da decrescente a crescente)

; input RO = indirizzo inizio array
; R1 = indirizzo fine array (deve essere R1>=R0)

; output nessuno

.ORIG x3000

LEA RO,PR_CELL

LEA R1,SC _CELL

JSR CAMB_ORD
BLOCCA BRNZP BLOCCA
PR_CELL .FILL 112

FILL 27

FILL 15

FILL O

FILL -2

FILL -56
SC CELL .FILL -56

CAMB_ORD
ST R2,SAVR2 ;salvaregistri utilizzati
ST R3,SAVR3
CICLO LDR R2,R0#0 :caricacontenuto di rOinr2
LDR R3,R1#0 :caricacontenuto di r1inr3
STR R2,R1#0 ;inverte l'ordine mettendo rlin r2
STR R3,R0,#0 :inverte l'ordine mettendo rO in r3
ADD RO,RO#1 :incrementar0
ADD R1R1-1 -decrementarl
NOT R2R1 :confrontai due numeri se R1>=R0
ADD R2,R2#1
ADD R2,RO,R1
BRN CICLO
LD R2SAVR2
LD R3,SAVR3
RET

SAVR2 BLKW 1
SAVR3 .BLKW 1

.END
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